

中共山东省委十一届十五次全体会议决定 省第十二次党代会5月28日在济南召开

大众日报记者
赵洪杰 李子路 刘兵 房贤刚

中国共产党山东省第十一届委员会第十五次全体会议公报(2022年5月25日中国共产党山东省第十一届委员会第十五次全体会议通过)

中国共产党山东省第十一届委员会第十五次全体会议,于2022年5月25日在济南举行。

出席这次全会有省委委员77人。省纪委委员和有关方面负责同志列席会议。

全会由省委常委主持。省委书记李干杰作了讲话。

全会决定,中国共产党山东省第十二次代表大会于2022年5月28日至6月1日在济南召开。

全会讨论并通过了中国共产党山东省第十一届委员会向省第十二次党代会的报告,讨论并通过了中国共产党山东省第十一届纪律检查委员会向省第十二次党代会的工作报告,决定将这两份文件提请省第十二次党代会审查。与会同志一致认为,省第十二

次党代会报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,主题鲜明、内涵丰富、重点突出,总结成绩实事求是、客观全面,目标任务清晰明确、科学务实,是一个符合中央精神、契合山东实际、顺应人民意愿的报告,是一个充分发扬民主、汇集各方智慧、凝聚共识力量的报告,是一个继往开来、鼓舞人心、催人奋进的报告,经过省党代会批准后,必将成为指导我省今后五年乃至更长一个时期发展的纲领性文件。省纪委工作报告全面客观回顾了省第十一次党代会以来我省党风廉政建设和反腐败工作取得的成绩,深刻总结了五年来正风肃纪反腐的认识体会,紧紧围绕为新时代社会主义现代化强省建设提供坚强保障,提出了今后五年纪检监察工作的建议,具有很强的政治性、针对性、可行性。

全会还投票确定了山东省出席党的二十大代表候选人预备人选,酝酿了十二届省委委员、候补

委员和省纪委委员候选人预备人选安排,讨论了省第十二次党代会代表选举情况。

全会指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,十一届省委团结带领全省广大党员干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚决落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,加快推动高质量发展,顺利完成了省第十一次党代会确定的主要任务,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,解决了许多长期制约发展的矛盾问题,战胜了许多前所未有的风险挑战,办成了许多事关全局和长远的大事要事。全省党的建设全面加强,综合实力跨越提升,动能转换强势突破,区域城乡协调共进,改革开放不断深化,生态环境显著改善,文化自信充分彰显,民生福祉大幅增进,社会大局和谐稳定,各项工作不断迈上新台阶,为建设新时代社会主义现代化强省积蓄了强大势能。

全会认为,即将召开的省第十二次党代会,是在喜迎党的二十大、向着第二个百年奋斗目标迈进的关键时刻,召开的一次十分重要的会议,是全省人民政治生活中的一件大事。开好这次党代会,对于进一步动员全省各级党组织和党员干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,努力在服务融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,不断改善人民生活,促进共同富裕,开创新时代社会主义现代化强省建设新局面,具有十分重要的意义。要旗帜鲜明讲政治,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以高度的政治责任感、昂扬的精神状态、严谨务实的作风,全力以赴做好各项工作,努力把这次党代会开成继往开来的大会、凝心聚力的大会、团结奋进的大会。

全会强调,省第十二次党代会召开在即,各级各部门都要守土有责、真抓实干,把迎接和服务党代会的责任落实好。要统筹疫情防控和经济社会发展,切实做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。要加强矛盾纠纷排查化解,守住守牢安全底线,确保人民安居乐业、社会大局和谐稳定。要加强宣传引导,凝聚强大合力,努力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部群众,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,弘扬伟大建党精神,踔厉奋发、笃行不怠,奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

喜迎省第十二次党代会·我从基层来

把群众“小事”当成自己的“大事”来办

德州“85后”社区书记李兆静:愿做居民的贴心人、社区的守护者

文/片
记者 李梦晴 通讯员 郑燕茹

怀着真心、暖心、爱心 把居民当自家人

社区工作者就是要把居民当成自家人,怀着真心、暖心、爱心把社区服务工作干好,这是件不简单、不平凡的事。

德州市德城区广川街道岔河社区所辖6个居民小区有居民1.4万余人,其中60岁以上老年人占26.65%。

2020年7月,在一次入户走访中,李兆静发现辖区老人面临一个共同问题——就餐难。她召集居民代表商议,结合实际情况,决定建立邻里助餐中心。

从向上级提交申请、选址、跑手续,到对接商户、装修场地、定制菜单、商讨价格,每一件事李兆静都亲力亲为。同年10月,占地100余平方米的邻里助餐中心开门营业。考虑到部分老人行动不便,她建议邻里助餐中心推出订餐、送餐一体化服务。

除此之外,李兆静还整合资源,在社区党群服务中心先后建起了阅览室、书画室、志愿者服务站、新时代文明实践站等多个活动阵地,常态化与辖区共驻共建单位联合开展活动,为居民提供服务。

积极引进社会公益组织参加社区志愿服务,打造常态化志愿服务活动。先后引进了德州义工、凯旋旗袍队、社区锣鼓队、广场舞队、票友社等11个社会团体进社区服务。同时,积极联系德州十三局医院、市立医院、姜玉坤眼镜等31家爱心单位,为辖区居民开展专业化服务。

与德州学院开展社校联建党建项目,在社区设立大学生社会实践基地,每周为辖区居民开展多种公益课堂;建立社区“四点半学校”,让社区的小“候鸟”们有了课后学习的温暖之家,其中,社区“快乐星期六”青少年公益课堂,获评

“作为一名青年党员、一名社区书记、一名专业社工,我在我的岗位上也许干的不是什么轰轰烈烈的大事,但我会一直把居民的每一件小事都当作大事、要事来干。”山东省第十二次党代会代表李兆静,是德州市德城区广川街道岔河社区党委书记、居委会主任,把群众的“小事”当成自己的“大事”来办,是她对自己的一贯要求。胸前是党员徽章,心中是人民群众,两年来,这位“85后”社区书记,用自己的辛勤和热情,赢得了党员群众的认可和信任。



李兆静(右)给老人送来暖心助餐卡。



李兆静随身携带“小喇叭”宣传防疫知识。

2019年度山东省最佳志愿服务项目;联系医疗机构,建立日常义诊、爱心理发等16项暖心服务……

在李兆静等社区工作者日复一日的努力下,居民的文化生活和享受到的暖心服务从无到有,从有到优,多姿多彩。居民李文焕动情地说:“我们遇到了一位好书记,我要为她点一百个赞!”

实行“开门听事”制度 解决居民“急难愁盼”

社会治理重点在基层,难点也在基层。李兆静积极探索党建与基层治理融合路径,将辖区分为10个网格,选优配强网格长、楼栋长,建立社区居委会、物业管理企业、业主委员会、楼栋长、网格

长每月一次的联席会议协商制度,引导各方力量参与社区自治。把“红色物业”作为柔性抓手嵌入物业管理,居民委员会、业主委员会、物业管理企业实行每周“开门听事”制度,了解居民“急难愁盼”问题并现场商讨解决办法。

岔河紫薇园小区内商铺多,占道经营现象严重,对居民出行造成很大困扰。

在李兆静的推动下,社区党委联合小区物业共同召开“小区内部占道经营整治”联席会议,现场制定方案并进行投票表决。

“最终,在小区内部店铺开展文明经营行动的方案,获得全票通过。”李兆静说,“会后,我们又通过走访面谈,动员党员经营户发挥带头作用,带动全体店铺与

社区签订文明经营承诺书。”

另外,在李兆静推动下,社区还建起党建指导员定期联系店铺制度,对店铺文明经营情况进行打分、公示,建立文明经营档案,设立党员示范门店……如今,店铺经营户们作出的文明经营承诺从纸面落到实处,店铺门前环境整洁了,小区道路畅通了,居民出行更加方便了。

干部干部,就要干字当先。面对疫情,李兆静当好“领头雁”,带领社区党总支筑起疫情防控坚实堡垒,组织辖区50余名党员冲锋在前,带动60余名志愿者群防群治,人员摸排、小区值守、药物消杀、宣传动员,开启全民“监工”模式,根据居民提出的防疫意见建议,及时完善工作措施。

是社区的“主心骨” 更是“暖心人”

疫情期间,除了日常反复叮嘱伙伴们做好个人防护,看到大家在社区加班吃泡面,李兆静总是让家里人做好肉饼、菜卷带到社区,分给工作在一线的同事们。

对于支持社区工作的志愿者,她更是上心,超负荷工作的状态下,还到小区门岗替班,让志愿者们多休息;备好口罩,时刻督促志愿者及时更换;每到下班时间,就催促志愿者赶快回家照看孩子、照顾家庭,自己却没有为孩子做过一顿饭。

夜以继日辛勤工作,换取了辖区居民的放心和安心,李兆静用行动诠释着一名共产党员守初心、担使命的责任,先后获得全省担当作为好书记、全省优秀共产党员、全省优秀网格员、全省最美志愿者、全市优秀共产党员等荣誉称号,展现了新时代社区工作者的昂扬风貌。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点
编辑:于梅君 美编:继红 组版:洛青